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remarquables

( Série N°8 : 2ndeJ [ Développement sans utiliser les identités

] ( Omri Rafik J

Exercice N°1 :

A=3(5-3z)
B=—(3z+2)
C = 2(4z + 5)

D= —3(3 - 2x)
Exercice N°2 :

= (z + 1)(z + 3)

B = (2z + 8)(z + 5)

C=(4z — 1)(= + 2)

D = (5z + 4)(4x + T)
= (4z + 3)(3z — 2)

F=(Tz —4)(2z — 1)

Exercice N°3 :
Developper, réduire et ordonner les expressions suivantes :

A=(z+1)(z+3)
+

B=(2z+8)(z + 5)
C=(4z 1)(z+2)

D = (5z + 4)(4x + 7)
E = (4 + 3)(3z — 2)
F=(Tz — 4)(2z — 1)

Exercice N°4 :

Développer, réduire et ordonner les expressions suivanies.
= (3z + 1)(4z + 2) — 5(2z — 3)
= (4z — 1)(bz — 3) + 7(3z — 1)
= (5z — 4)(3z + T) + (4= — 2)(5z + 9)
D=(z—-2)(z+2)— (22 4+ 1)(3z — 2)
E=4(3z +1)2— (2= + 3)(2z — 3)

Exercice N°5 :

A= (5z—3)(2z — 7) — (22 + 1)(5 — 3z)

B=(2—-3z)(5—2z) —4(3z — 1)(z + 2)

C=(3z+1)(z+4) — (22 + 5)(z — 4)
_{r+3}(s:—2}— (z—3)(z+2)
=(2z —1)(2z + 4) — (3 — z)(5 — 2z)

Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes :

Développer, reduire et ordonner les expressions suivantes :

Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes.
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Corrigé : Développement sans utiliser les
identités remarquables

Exercice N°1 :
A=3(5-3z)=3x5+3x(-3z)=15—-9z
B=-(3z+2)=3z—2

C=24z+5) =2x4z+2x5=8z+10
D=-3(3-2z)=-3x3-3x(2z)=-9+6z

Exercice N°2 :

A=(z+1)(z+3) D= (5z+4)(4z +7)
=z(z +3) +1(z + 3) — 5z(4z +7) + 4(4z + 7)
=a’+3z+z+3 — 202 + 35z + 16z + 28
=z’ + 4z +3 — 20z + 51z + 28

B = (2z + 8)(xz + 5) E =4z + 3)(3z — 2)
= 2x(x + 5) + 8(z + 5) = 4z(3z — 2) + 3(3z — 2)
— 22° + 10z + 8z + 40 — 12z — 82+ 9z — 6
= 222 + 18z + 40 — 122 +z -6

C=(4z — 1)(z + 2) F=(Tz —4)(2z — 1)
=dx(z+2) — (z+2) =Tz(2z — 1) — 4(2z — 1)
— 472+ 8z —z — 2 — 142> — Tz — 8z + 4
= 4z + Tz — 2 = 142" — 15z + 4

A= (z+1)(z+3) D = (bz + 4)(4z + 7)
=:!:{I-I—3:I—|- {I—I—E:] = 5x(d4z + 7) + 4(4z + 7)
=22+ 3z+z+3 — 20z% + 35z + 16z + 28
— 22t d4r+3 — 2022 + 51z + 28

B = (2z + 8)(z + 5) E = (4z +3)(3z - 2)
— 2z(x + 5) + 8(z + 5) = 4x(3z — 2) + 3(3z - 2)
_ 922 4 10z + 8z + 40 =122 — 8z + 9z — 6

—122°+z— 6
F=(Tz—4)(2z — 1)

=Tz(2z — 1) — 4(2z — 1)

— 1422 — Tz — 8z + 4

— 142> — 15z + 4

— 927 + 18z + 40

C = (4z — 1)(z + 2)
=4z(z+2) — (z + 2)
— 427 + 8z —z— 2
— 4z% + Tz — 2
Exercice N°4 :
A= (3z+1)(4x +2) — 5(2z — 3)
= Jz(4z + 2) + (4= + 2) — (10z — 15)
=122+ 6z + 4z + 2 — 10z + 15
= 122" + 10z + 2 — 10z + 15
= 1222 + 17
B=(4z —1)(5z — 3) + 7(3z — 1)
=4z(5z—3)— (bx —3) + 21z — T
=920z 12z Bz + 3+ 21z — T
= 20z + 4z — 4
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C=(b5z —4)3z+7)+ (4x — 2)(5z + 9)
= bx(3x +7) — 4(3z + T) + 4x(5xz + 9) — 2(5x + 9)
= 152" + 35z — 12z — 28 + 20z + 36z — 10z — 18
= 35z” + 49z — 46

D=(z—2)(z+2) — (22 + 1)(3z — 2)
=z(z + 2) — 2(z + 2) — [22(3z — 2) + 3z — 2]
=z + 2z — 2z — 4 — (62 — 4z + 3z — 2)
— 2?44z + 2+ 2
— 52+ — 2

E = 4(3z + 1) — (2z + 3)(2z — 3)
=4(3z + 1)(3z + 1) — [22(2z — 3) + 3(2z — 3)]
= 4[3z(3z + 1) + (3z + 1)] — (42> — 6z + 6z — 9)
= 4(9$2+3I+33+1] — {4:-:2—9)
= 36z" + 24z + 4 — 4z + 0
= 32z% + 24z + 13

Exercice N°5 :

A= (52— 3)(22 - 7) — (2z + 1)(5 — 3z)
=5x(2z —T) — 3(2z — 7) — [2z(5 — 3z) + (5 — 3z)]
=10z® — 35z — 6z + 21 — (10z — 62 + 5 — 3z)
= 10z* — 41z + 21 — (—62* + Tz + 5)
= 102 — 41z + 21 + 622 — Tz — 5
— 16z — 48z + 16

B=(2-3z)(5—2z) — 4(3z — 1)(z + 2)
=2(5— 2z) — 3z(5 — 2z) — 4 [3z(z + 2) — (z + 2)]
=10 — 4z — 15z + 62° — 4 (32" + 62 — = — 2)
= 62% — 192 + 10 — 4 (32% + 5z — 2)
= 622 — 19z + 10 — 1222 — 20z + 8
= —622— 39z + 18

C=(3z+1)(z+4)— (2z +5)(z — 4)
=3z(r+4)+(z+4) 2z(z — 4) + 5(z — 4)]
=32+ 12z + = + 4 — (22 — 8z + 5z — 20)
=327+ 13z + 4 — (22° — 3z — 20)
=322+ 13z +4— 22+ 3z + 20
=22+ 16z + 24

D=(z+3)(z—2)— (z—3)(z +2)
=z(z—2)+3(z—2) — [z(z+2) — 3z +2)]
=22 2z+3z—6— (22 + 2z — 3z — 6)
=1‘2+1—ﬁ—(z2—$—5)
=2’ +z-6-2"+z2+6
=2z

E=(2z-1)(2z+4)— (3 —z)(5 — 2z)
=2z(2z +4) — (2z +4) — [3(5 — 2z) — =(5 — 2z)|
=42’ + 8z — 2z —4— (15— 6z — 5z + 22°)
= da® + bz — 4 — (2¢% - 11z + 15)
=4z’ 4 6z — 422"+ 11z — 15
=224 172 — 19
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